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Paní docentka Krámská se ve své přednášce zaměřila na příčiny a souvislosti 
psychogenních neepileptických záchvatů. Psychogenní neepileptické záchvaty (psychogenic 
non-epileptic seizures, PNES) jsou paroxysmální ataky či události (tělesné a/nebo 
psychické), napodobující epileptické záchvaty, avšak bez měřitelného EEG korelátu a s 
psychogenní etiologií. Jde o velmi významné téma klinické psychologie, neboť ročně je 
v České republice monitorováno cca 300 a operováno více než 30 pacientů s epilepsií. Je 
tedy nutná diferenciální diagnostika záchvatových stavů a odlišení epileptických záchvatů od 
poruch vědomí, vnímání a motoriky z jiných příčin, které mohou imponovat jako epileptické.  
Docentka Krámská poskytla historický pohled na diagnostiku poruchy (Pierre Janet, Sigmung 
Freud) a popsala základní mechanismy vzniku poruchy (disociace, konverze). Poté se 
zaměřila na současné poznatky o PNES, které z hlediska bio-psycho-sociálního modelu 
poukazují na multifaktoriálnost této poruchy. Popsala dva základní podtypy PNES, 
posttraumatický a vývojový, a uvedla jejich projevy na vědomé a nevědomé úrovni. 
Podrobně se zabývala etiopatogenezí, etiologií a faktory specifickými pro PNES. Na základě 
svých dlouholetých zkušeností vedoucí Odd. klinické psychologie a pracovnice Centra pro 
epilepsie Nemocnice na Homolce představila vývojový diagram diagnostického a 
terapeutického postupu u PNES a základní části neuropsychologického vyšetření pacientů 
s dg. PNES. V další části přednášky docentka Krámská seznámila posluchače s vlastními 
původními výzkumnými studiemi publikovanými v mezinárodních časopisech s IF (Epilepsy & 
Behavior, Seizure: European Journal of Epilepsy). Zabývala se v nich podrobnou 
psychologickou charakteristikou pacientů s PNES (sociodemografie, trauma a stres; 
neuropsychologický výkon; psychopatologie; emoční regulace) s cílem zpřesnit diferenciální 
diagnostiku PNES a zefektivnit psychoterapii pro pacienty s diagnózou PNES. V závěru 
přednášky se docentka Krámská věnovala psychoterapii pacientů s PNES, kdy zejména 
upozornila na to, že úspěch psychoterapie je závislý na včasném a podrobném zhodnocení 
profilu PNES a identifikaci etiopatogenetických faktorů. Doc. Krámské dokázala na malém 
prostoru postihnout všechny aspekty dané problematiky a její jasně strukturovaná přednáška 
byla přehledná a srozumitelná i pro posluchače, kteří se v daném oboru běžně nepohybují. 
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Závěr 
 
Přednáška doc. PhDr. Mgr. Lenky Krámské, Ph.D., „When seizures do not mean – 
neuropsychological causes and connections of psychogenic non-epileptic seizures“, 
přednesená v rámci řízení ke jmenování profesorem, prokázala dostatečnou vědeckou 
kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazečky, standardně požadovanou v rámci řízení ke 
jmenování profesorem v oboru psychologie. 
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